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Cikkeink k utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

BANSAÁG 

egnyilt ! 
pesétálni, hat napig látható és 

allható Párisban a Sorbonne 

n a világbéke legujabb 

zusa, amelynek tárgysorozatán 

tesen - ki tudja hányadszor 
szerepelni fog az abessziniai 

panyol háboru és ujabban a 

ak Kinával való konfliktusa is. 

k!i tudná megmondani, há- 

kKerül már müsorra az agyon- 

gyoncsépelt program, ame- 

n mindig félretesznek, ahogy a 

1 lekerül a többször melegitett 

z 

. 
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Szegény bölcs párisi egye- 

még sohasem volt szó másról, 

yon komoly és nagyon tudós 

1, a Sorbonne diszterme, most 

9 a legvéresebb humor, a leg- 

tragikomédia szinterre lesz. 

akár pótlólag ki is lehetne majd nyom- 

tatni azokat a béke a világkonferencia 

beszámolójában. Azonban mindez 

MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

hiábavaló, mert: más a szó, más a szán- 

dék és más a tett. Egy fegyverkező 

irányzat végső kifejlése peremén már 

és azokat a feladóknak vissza nem ilójüt 

nem teremthetnek üdvös irányváltozást 

a Sorbonne disztermében 

diszpeszédek. 

elhangzott 

( 

A uemzetközi potitika szeuzációja 

IGSZAKADI 
Csehszloválda és Dortudálla kormányai között 
cóu megtagadott iegyverszállitásból kiilolyólas 

a diplomádal 
9 tart a nagy konferencia, de 

el akarnak intézni, arról már 
megjósolhatjuk, hogy hat hét A nemzetközi politikának jelentős Portugália megszakitja a dip- lan. A csehszlovák államférfiak erre 

t hónap alatt, de talán hat év eseménye van. Portugália és Cseh- lomácias összeköttetést Cseh- a portugál kormány többszöri jegy- 

Mm kerül tető alá, Már inkábpb szlovákia között megszakadt a diplo- szlovákiával. zékére különböző kifogásokkal állot- 

lyunk hajlamosak, hogy Eötvös máciai összeköttetéss. A két ország A prágai portugál követ kormányá- tak elő. 

hüvének cimét idézzük a töké- között már hetek előtt támadtak bizo- tól kapott utasitás alapján kikérte Ez az eljárás Portugália 

ilágpéke eljövetelének idejét nyos surlódások, amikor is a portu- utlevelét a Hradzsinban és már el is büszkeségét és nemzeti mél 

,azt a müvet, amelynek cime: gál kormány több csehszlovák állam- hagyta a csehszlovák fővárost, ahon- 

polgárt kiutasitott Portugália terüle- nan Bécsbe utazott. A portugál érde- 
tóságát annál inkább sértet- 

per, amely sohasem ér véget. 

jámbor szándék az abessziniai téről, mivel azok az ország érde- kek védelmét Csehszlovákiában a e, mert egyes jelekből arra 

ől" tárgyalni, mikor már minden keinek káros magatartást tanusitot- prágai olasz követ vette át. A lissza- lehetett következtetni, hogy 

jlott és az ügyet eltemették, tak. Ez az affér azonban nem volt boni csehszlovák követtel közölték, a csehszlovák kormány ide- 

Kkor az már 

et tenni a spanyol polgárháboru 

dályozása 

a végső kifejlés 

érdekében, amikor 

felé hajlik és 

véli a világbéke konferenciája 

ályozni a japán-kinai kontflik- 

nagyjelentőségü és akkor elsimult. 

Most aztán meglepetéssze- 
rüen megjelent a portugál 

kormány hivatalos közlemé- 

nye, amely bejelenti, hogy 

hogy a kormány előzékenysége foly- 

tán tovább élvezi a diplomaták terü- 

mindaddig, amig 
és Lisszabon- 

letenkivüli jogait 
csomagolását befejezi 

ból távozhatik. 

gen befolyás alatt cselekszik. 

Bizonyos hatalmaknak ugyanis érde- 

ke, hogy Portugália hadfelszerelését 
megnehezitsék. Mivel a diplomáciai 
szokásokkal merőben ellenkezik, hogy 

n. nem kontliktus, ha- két állam közötti kapcsolatokban eg 

z .. . 
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uu nnaen "emotn Váratlanul lcftiltották harmadik állam közbenjárása legyen 
: éres háboru. Vajjon lehet-e a döntően mértékadó, a portugál kor- 

.peee a megrendelt iceuuverszállitást a 
2 Kknak, amikor az egyetlen re- kormány eljárásából szükségesnek 

zó felekre 

Helmet, hogy ne 

Elbos 

la már csak az, hogy kizárólag 

sikerüljön szigetelni 

legyen belőle 

Fegyverdörgés köze- 

m hallgat senki a békegondo- 

sáinak fohászára. Még akkor 

az aranyszáju Herriot beszél, 

iri ból feltámadna Briand. Hiába 

nagyon szép megnyitó beszé- 

külügyminiszter. Békekon- 

s. Nem! 

n Kioltott francia életek, vagy 

et szenvedett nagy nemzeti 

A tények valóságával szem- 

avaló minden fenkölt akarás. 

ezért nem bizhatunk az angol 

Az első hivatalos közlemény nem 

tért ki a diplomáciai szakitás okaira. 

Tegnap azután kiadtak egy 
második hivatalos jelentést 
is, amely már részletesen tar- 
talmazza a portugál kormány 

lépésének megindokolását. 

Ezt a közleményt is, miként az elsőt, 

a portugál külügyminiszterium adta 

ki és maga a külügymihiszter irta 

célból a hadsereg részére az egyik 

na csehszlovák tegyvergyárban na- 

gyobb menyiségü géppuskát kivánt 

megrendelni. A szállitásra vonatkozó 

tár gyalások agyárral márannyiraelő- 

rehaladtak, hogy előkészületeket tet 

tek a szerződés aláirására. 

Akkor aztán egyszerre közbe- 

lépett a csehszlovák kor- 

mány és a szállitást letiltotta. 

A megokolás szerint a cseh- 

határozmányokat. 

oroszország keze van a játékban 
Ez azonban burkoltan azt jelenti, Amikor a portugál kormány erne a 

tartotta a következmények levonását. 

A londoni Reuter-ügynökség 
hosszasan foglalkozik a két állam kö- 
zötti konfliktussal és megállapitja, 
hogy 

a Lisszabon és Prága közötti 
jegyzékváltás hangja megle- 

hetősen éles volt. 

A Reuter szerint az a harmadik ha- 

talom, amelyről a portugál jegyzék 

ide, békekonferencia oda, alá. A jelentés rámutat arra, hogy a szlovák kormány attól tar- n 

zavai ellenére Delbos is máskép- kormány Portugália területének vé- tott, hogy ezáltal közvetett ést tesz, Szovjetoroszország. Le- 

majd cselekedni, ha delme érdekében szükségesnek látja módon megsérti a spanyol et, hogy ez az álláspont et de 

elintézést parancsolnak a a fokozott fe gyverkezést és ebből a semlegességgel kapcsolatos mindenesetre nagyban hozzájárult 
Portugália elhatározásához. 

Prágai illetékes körök felhatalma- 

zás alapján kijelentik, hogy nem fe- 

lel meg a valóságnak, mintha - mint 

azt a portugál sajtó irja egy har- 

zér missziójápan sem, aki Len- hogy a csehszlovák kormány vélemé- körülményre figyelmeztette a cseh- e matadt 

gba, Csehszlováklába és nye szerint a megrendelt gépfegyve- szlovák kormányt, Prágában azt a 9 ! éle ta való 

a szándékozik menni, hogy ott rek rendeltetési helye tulajdonkép- választ adták, hogy általános fegy- eselz ovaka iesy e 

i Spanyolország volt. Ez a gyanusitás verkiviteli ilalomról van szó, amely Igy tehát nem helytálló az 
éléseket folytasson a világbé- 

dekében. A válaszok kétségtele- 

on szépek lesznek és annyi 

békeakarattal telitettek, hogy 

Portugália számára annál sértőbb 

volt, mert hiszen szintén tagja a spa 

nyel benemavatkozási bizottságnak. 

alól Portugáliával szemben sem tehet- 

nek kivételt. Azidő folyamán azonba
n 

kiderült, hog ez az állitás farita
ta 

sem, hogy Szovjetoroszország 

közbelépése akadályozta vol- 
na meg a Portugália által ki 



litását. 

Hangsulyozzák, hogy 
egy gépfegyvertipus miatt 

amelyet a csehszlovákiai 
gyár nem tudott leszállitani, mivel 

hadseneg megrendeléseinek ebeny 
litásával. 

A prágai kölögyminiszteriun 
tóosztálya a Portugália és Csehszlo- 
vákia közti diplomáciai kapcsolatok 
megszakitása után komünikét adott 
ki. Ebben rámutat arra, hogy a por- 
tugál kormány az utóbbi időben tár- 
gyalásokat folytatott az egyik cseh- 

szlovákiai hadfelszerelési gyárral 
fegyverszállitás ügyében. Ezzel kap- 
csolatosan a portugál kormány jegy- 
zéket intézett a csehszlovák külügy- 
miniszteriumhoz és abban kérte a prá- 
gai kormánynak a szállitáshoz való 
hozzájárulását. 

Minthogy azonban az illető 
csehszlovák gyárnak a cseh 

hadsereggel szemben sürgős 
szállitási kötelezettségei vol- 
tak, a kivánság nem volt tl- 
jesithető és a portugál kor- 

mánnyal közölték, hogy a 
gyár a kivánt géppuskatipust 

nem tudja leszállitani. 

Erre a portugál kormány ujabb jegy- 
zéket küldött, amelyben uj gépfegy- 
vertipus megrendelését jelezte. 

Azonban ez a tipus ugyanaz volt, 

amelyet a csehszlovák hadsereg is 
használ. A gyár ezt a megrendelést 
mem fogadhatta el, mire a portugál 
kormány az illető gyárat kizárta Por- 

tugália hadseregszállitásaiból. Portu- 

gália több más csehszlovák fegyver- 
gyártól is kapott ajánlatot, amelyet 
azonban nem fogadott el és visszatért 
az első izben megrendelt géppuska- 
tipushoz. Erre uj ajánlatot kapott a 
portugál kormány, amely azonban 
ezt mint megrendelésének visszauta- 

sitását fogadta és visszahivta prágai 
küövetét. Ajprágai külügyminiszterium 

megállapitja, hogy 

Csehszlovákia és Portugália 
között semminemü politikai 
véleményeltérés nem volt és 

nincs is. 
Az a tény, hogy kereskedelmi ügylet- 
ből kifolyólag két állam között a dip- 
lomáciai összeköttetés megszakadjon, 
a mnemzetközi kapcsolatok történeté- 
ben páratlanul áll. 

A diplomáciai szalitás 
élénk visszhanéja 

Berlinben nagy feltünést keltett a 
portugál-csehszlovák diplomáciai kap- 

csolatok megszakitása. A lapok han- 
goztatják, hogy a német birodalom 
telejesen megérti a portugál kormány 
álláspontját. Portugália saját bizton- 
ságának védelmére fegyvereket akart 
rendelni és a megrendelés elfogadását 
megakadályozták. 

A lapok az első oldalon fel- 
tünő cimbetükkel közlik a 
két állam közti diplomáciai 
ssezakitást. 

Londonban nagy feltünést keltett a 
portugál-cseh viszony megszakitása. 

lapok egyelőre tartózkodnak min- 
olamentáttól és csak arra szo- 

tkoznak, hogy kövér betükkel ki- 
k egy harmadik hatalomnak eb- 
az ö való titokzatos szenep- 

olasz ujságok helyeslik Periu 
magataltását. 

vánt gépfegyvertipus leszál 

a konfliktus 
támadt, 

fegyver- 

tulságosan le van kötve a cselszlovák 

saj- 

szabbitsa meg. Kimondták, hogy az 

ter nemrég Bácsföldváron 

kor visszavezették cellájába, ott neki- 

kést szerzett és azzal agyonszurta 

szállitás megakadályozásával 

nyiltan kimutatta, hogy gya. 

nakszik a fegyverek végső 
rendeltetését illetőleg. 

Portugália ezt a gyanut azzal utasi- 
totta vissza, hogy megszakitotta a 
diplomáciai viszonyt Csehszlovákiá- 
val. 

Az olasz haditengerészet és a légi 
flotta Szicilia körüli hadgyakorlatai 
véget értek. Mussolini ezen alka- 
lommal a gyakorlatokon résztvett 
tisztek előtt nagy beszédet mondott. 
Ez a hadgyakorlat - mondotta 
bebizonyitotta, hogy Szicilia sem 
Földközi temgeri, sem a Földközi ten- 
geren kivül levő bármely ország had- 
serege részéről nem szállható meg. 
Szicilia továbbra is elsőrangu bázisa 
marad Olaszország védelmének, Mus- 
solini beszéde végén nagy dicsérettel 
emlékezett meg az olasz szárazföldi, 
tengeri és légi haderő kiváló teljesit- 
ményéről. 

Mussolini ma reggel Palermóba ér- 
ee.ee.. 

A Dardanellák bejáratánál tegnap 
egy spanyol nemzeti buvánhajó meg- 
tonpedózta az Armuro nevü spa- 
nyol köztársasági tehergőzöst, amely 

Odesszából hadtfelszeresés, cikkeket 
szállitott a valenciai kormány részé- 
re. A megtorpedózás körülbelül 
ugyanazon a helyen történt, ahol né- 

hány nap előtt hasonló eset játszó- 
dott le. Az Armuro legénységét más 
hajók megmentették. 

Barcelonában tegnap ujból összeült 

a katalán parlament. A parlament 
egyhangulag rendelettörvényt szava- 

zott meg, mely Companys köztár- 
sasági elnököt fehatalmazza, hogy a 
parlamentnek november 20-án lejáró 
mandátumát bizonytalan időre hosz- 

uj választásokat csak a polgárháboru 
befejezése után tartják meg. A par- 

Mussolini ma békebeszédet mond 

és megmutatja az általános 

megelégedéshez vezető utat 

Ezrével szöknek a vörösőö 
a spanyol nemzeti csapatok 

fáborába 

Timisoara I., 
Bazar Peporai J. KOCII Nepáruná 

Piata Unirii 1s8 szám 

kezik. A város nagy előkészületeket 

tesz fogadására. A házak zászlódisz- 
ben pompáznak. Mussolini ma dél- 
után Palermóban nagy beszédet 

mond, amelyet az egész világ érdek- 

lődéssel vár. Az olasz sajtó szerint 

a duce beszéde igazi békebeszéd lesz. 
A Stampa szerint Mussolini megmu- 

tatja Európának azt az utat, amely 
majd az általános megelégedéshez ve- 

zet. Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
az ifju és életerős nemzeteknek tétle- 
nül kell pihenniök. A Giornale dlta- 
lia azt irja, hogy Olaszország büszke 
lehet a fasciszta haderőre, mindazon: 
által békében akar élni. 

e e 
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éetét. A nép között nagy az elége- 

detlenség és a kormány attól tartott, 
hogy esetleges választáson az ellen- 
zék kerül többségbe és megköti 
Hranco tábornnokkal a békét. 

A valenciai kormány sajtója teg- 
nap azt irta, hogy Larache nem- 

zeti helyőrsége fellázadt. Llano tá- 
bornok rádióbeszédben cáfolta ezt a 
hirt. Egyben beszámolt a nemzetiek- 
nek Santander körüli sikereiről. Rá- 

mutatott arra, hogy Santander körül- 
zárása befejeződött és a gyürü a vá- 
ros körül egyre inkább szükül. Az éj 
folyamán ezerhétszáz köztársasági 

katona átszökött a nemzetiekhez. 

Madrid körül tegnap mindkét tá- 
borban nagy mozgolódás támadt. Va- 
lószinü, hogy ugy a nemzetiek, mint 
pedig a köztársaságiak ujabb táma- 

lament igy meghosszabbitotta a saját 

Gyurkovics Milos szerb őlmes- 
a bucsun 

részeg állapotban agyonlőtt egy em- 

bert. Ezért letartóztatták és Ujvidé- 

ken az ügyészségi fogházban helyez- 
ték el. Ügyében tegnapra tüzték ki a 
főtárgyalást, de azt elhalasztották, 
mivel a beidézett tanuk nem jelentek 
meg mind. Gyurkovicsot az elhalasz- 
tás annyira feldühösitette, hogy ami- 

támadt fogolytársainak. Valahogyan 

Menovloric Radoszláv járás- Cseszlovákia - irják - a 

A gyilkos őrmester dühében 
leszurta két fogolytársát, 
majd önmagával végzett 

dásokra készülnek. 

birósági irnokot, aki sikkasztás miatt 
került vizsgálati fogságba. Manovlo- 
vics holtan rogyott össze. A dühöngő 
csendőrőrmester azután nekitámadt 

Zomborác Nikola hivatalnoknak, 
aki hónapok óta szabálytalanságok 
miatt ül vizsálati fogságban, Zombo- 
rác sulyos sebesülten vértől boritva 
eszméletét vesztette. Gyurkovics azt 
hitte, hogy meghalt és azért nem bán- 
totta már. A véres kést erne saját 
mellébe szurta. A kés keresztülhatolt 
az őrmester szivén és azonnali halált 

ár. foglalja el, aki egyben a 

Ügyelni kell 
a a tsztas 

meket, eteept kávék 
vendéglőket, amelyekben é 
készitenek, árusitanak, vagy 

legyasztanak, a Jegnagyobb 

lfesteni, vagy Elde a 
dig hetenkint sikálni és olajj 
zelni. A vendéglők és kávéhá 
hái, továbbá mindazok a hel 

élelmiszereket állitanak elő, n 
akkor dolgozhatnak nyitott abl 
lett, ha az ablakokon a legyek 
dőháló van, Olyan üzletekben, 
róleumot is árusitanak, szigo 
ni kell arra, hogy az ne kerülj 
miszerek közelébe, Élelmiszere 
tiszta papirosba szabad csomag 
ságpapir erne a célra nem haszn. 
szabályzat annak kiadása utá 
napra lép érvénybe. 

Egyházi ! 

kinevezés 
Pacha Ágoston dr. meg 

tegnapi napon a következő kin 
és áthelyezéseket eszközölte e. 
je területén Schioht Ádá. 
tanácsos, szemináriumi aligazgai 
tani főiskolai tanárt, Ünter 
Lothár helyére Peciul-Nou-u. 
bánossá nevezte ki Schicht Ád 
a hittani főiskolán Blaskov 

de lelkiigazgatója lett. Szemi 
cerektorrá (gazdasági aligazgatóv? 
pásztor Lammoth Gyula teológ 
nárt nevezte ki. A Lammoth G 
vezésével megüresedett szemit 
prefektusi állásra Boros Béla 
giai tanár került enelter 
eddigi Jimbolia-zsombolyai 1 
a Banatia hittanára és a s e 
prefektusa lett. Uray József e 
gyedik kerületi segédlelkész ha 
nőségében a második kerületbe 
mig Niedermayer Viktor 
negyedik kerületi káplánná nev 
megyéspüspök. Heyer Gyul 
második kerületi káplán a néme 
otthon vezetését veszi át, Bruc 
zsef, a német ifjusági otthon 
plébániát kap. Groczky Péte. 
facseti esperes plébános nyug 
nul. Betöltésre kerül még a B 
Nou- ujbessenyői plébánia és 
nyer az öt ujmisés. Az erre ; 
ügyiratokat ma délben irja alá 
Ágoston dr. megyéspüspök. 

Heves választási küzd 
roca-megye több községében 
sok voltak, amelyeken a liberá 
14.026 szavazatot kapottf és 
dátumot szerzett, mig a 

rasztkártnak 8002 szavazatt 
dátum jutott. A nemzeti k 

párt 18.326 szavazatot szer 
105 mandátumot jelent. A 

parasztpárt hat, a romá 
mandátumhoz jutott. So 

ban is választások voltak. 
mális párt. mint a nemzeti 
tizennégy-tizennégy tan 

okozatt. nyertek. 
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Alba-Fehérmegyében fekvö 
községpben - mint Sibiu- 
benből jelentik - a szász 

zgélikus egyház uj vezetőséget 
ztott. A választáson két lista 

zt és pedig a Fabritius és a 

vezetése alatt álló két német 
stái. A választás Fabritius 

nak győzelmével végződött, 
kilencven szavazatot kapott 

pártijának hatvan szavazatá- 

elkeseredtek és azért furkós- 
kkal rátámadtak a választási 

ittságra, amikor az a szavazási 
iségből távozni akart. A bizott- 
alamennyi tagia megsebesült. 

HFurkósbottal 
nadtak egymásra a szászok 

Legsulyosabb Weihrauch lelkész 
állapota, akit haldokolva szállitot- 
tak a kórházba, A verekedésről tu- 

domást szereztek Fabritius hivei es 
a helyszinére szaladtak, ahol a két 
párt között csakhamar általános 
csatározás támadt, Az összeütközés 
olyan heves volt, hogy rövidesen a 
két táborból körülbelül ötven sebe- 

sült szász boritotta a terepet. A ve- 
rekedés a községháza előtt folyt le. 

A biró, aki szintén tagja volt a vá- 

lasztási bizottságnak, bezárkózott a 

községházára és telefonon segitsé- 

get kért a Sibiu-nagyszebeni csend- 
őrségtől. A csendőrök autón érkez- 

tek és helyreállitották a rendet. 

Nem művészet, 
hogy énekel 

... hiszen előzőleg a bőrét NI 
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VEA-val erősitette! 

Beszappanozás előtt a bört NIVEA-val jól bedörzsölni. Akkor kényelmesen, fá
jdalom nélkül és gyor- 

san lehet borotválkozni és meg lehet akadályozni a bőr felpattogását, égését é
s a bőrhuzódást. Csak 

a NIVEA tartalmazza az Euceritet, ezt a bőrerősitő anyagot és nincs semmi m
ás, ami épp olyan jó" 

vagy talán „még jobb" lenne. 

leszámolás Sanghai körül 
p mulva várható. Egyelőre 

szembenálló fél a legnagyobb 
vonja össze csapatait a há- 

, 1 milliós város környékén. A 

Mineyeló tajók folyton ujabb csapato- 
nak Sanghaiba, a kinaiak pe- 

szes szárazföldi utakon ha- 
tömegeket vonnak össze. 

ulyos megpróbáltatáson 

mulesztülnvenő városban a 
Mnyos élelmiszerutánpótiiás 

tt éhinség tört ki, azonki- 
felütötték fejüket a jár- 

ványok is. 

a rövid idővel ezelőtt Hong- 
n kitört és gyorsan terjedő ko- 

halálos áldozatot követelt. 
pánok időközönként heves 

sal nyugtalanitják a romok- 

kvő kinai városrészeket. Több 

az egyik kórházat találta, ahol 

ember, köztük a kórház főorvo- 
életét vesztette. A helyzet ma 

hiban az, hogy 
északi pályaudvar, a város 

fontosabb stratégiai pont- 
m az angol negyed telefon- 

zpontja, a franciakinai 
jóépitő müvek, a rádió- 
omás és más középületek 

romokban hevernek. 

b hirek szerint a japán kato- 
hatalmas offenzivát inditott a 

an-Wooszing vasutvonal men- 
dó kinai állások ellen. A ja- 

jelentései szerint a támadás 

adt. 
aiból jelentik, hogy a japán 

ég közleményt adott ki, mely- 

telmében az utolsó mapok har- 

letehetlenség az eseménye- 

yi jelentőségüeknek tekinteni. 

és Tokió között. 
mény egyben hangsulyozza, 
kinaiak északkeleten előreha- 

, de a többi városrészben a ja- 

ük erősen tartják magukat. 
ilyen kedvező a helyzete a ja- 

ak Eszakkinában, ahol a nan- 

a japánok el 

Titkos fényjeleket adtak ! 

oroszok a kinai tüzérségnek 

mában vannak. 

Rómából jelentik, hogy Kung ki- 
naj pénzügyminiszter Genuában ha- 

jóra szállott, hogy Nankingba utaz- 
zék. Elutazása előtt kijelentette, hogy 

a Skoda-müvekkel megállapodást kö- 

tött, amelynek értelmében a Skoda- 
müvek Kinának tiz millió fontos köl- 

csönt nyujtanak a cseh hadfelszere- 
lési ipar gyártmányainak megvásár- 

lása céljából. Azonkivül sikerült egy 
franciaországi devizakölcsönt is le- 

kötnie. Angliában viszont huszonhét 

milliós kölcsönt szerzett hazájának. 

Az Egyesült Államok a vasutépitések 

céljaira bocsátottak nagy összegeket 

e 

en 
csön fermájában. 

A sanghaii japán konzul a szovjet- 

orosz konzulnál tiltakozott az ellen. 

hogy 

a konzulátus épületéből fény- 

jeleket adnak le a kinai tü- 

zérségnek, amelynek fövéseit 

a japánok ellen ilyenformán 

irányitják. 

A szovjetorosz konzul kijelentette, 

hogy ez tévedésen alapszik. Maga is 

észrevette előző este, hogy a konzulá- 

tus épületének legfelső emeletén az 

egyik szobában villanyfény ég, de 
nem tudja, hogy azt ki gyujtotta 

meg. Maga volt az, aki a villanylám- 

a kinai kormány rendelkezésére köl- 

Londonban kijelentették, Anglia 

sohasem gondolt arra, hogy Sanghai- 

ban az engedményes területet telje- 

sen kiüritse. 

Az ilyen eljárás 

Anglia tekintélyének és ezen- 

kivül megnehezitené a terü- 

letnek későbben ujból való 

elfoglalását. 

ártana 

Az angol hatóságok csupán a nőket 

és a gyermekeket távolitották el az 
engedményes területről, de a férfiak 

ott maradtak. Ezek biztonságáról 

Anglia gondoskodik. Tegnap Singa- 

poreból ujabb angol tengerészkato- 

Tokiói jelentés szerint japán repü- 

lőgépek bombázták Nanking legna- 

gyobb lőporraktárát és a levegőbe 

röpitették azt. A japánok a legköze- 

lebbi napokban ötvenezer főnyi erősi- 

tést várnak. 

A párisi japán követséghez 

érkezett hiradás szerint 

amelyet máshonnan is meg- 

erősitenek, Nankingban véres 

forradalom tört ki. 

Valószinünek tartják, hogy ennek 

messzemenő következményei lesznek. 

Ejfélkor jelentik: Al japám hatósá- 

Háromezer angol katona van Sanghaiban 

Véres forradalom tört ki Nankingban 

pát eloltotta. 

nák érkeztek. Angliának jelenleg 

Sanghaiban háromezernél több kato- 

nája van. 
Az angol kormány jegyzéket inté- 

zett a francia kormányhoz amelyet 
megkérdezett, hajlandó-e Angliával 
együtt közbenjárni a távolkeleti kon- 

fliktus békés elintézése érdekében. 

Franciaország kormánya csat- 

lakozott az angol kormány 

kezdeményezéséhez és máris 

utasitotta nankingi és tokiói 

nagykövetett, hogy ilyen ér- 

telemben az angol nagyköve- 

tekkel együtt járjanak el. 

gok arra kérték a külföldi konzulátu- 

sokat, hogy Sanghai és Wusung kö- 

zött szüntessék be a folyami hajózást. 

A konzulátusi kar ezt a kivánságot 

elutasitotta. 

A japán tengerészeti hatósá- 

gok erre egyszerüen megtil- 

tották a hajóknak a Jang- 

Cse-Kiang folyón a közleke- 

dést tekintet nélkül arra, 

hogy azok milyen nemzetisé- 

güek. 

Nincsen kizárva, hogy emiatt nem- 

Balázs Emil dr. 
utolsó ufja 

Tegnap délután nagy részvét közepette 

az L kerületi temetőben helyezték örök 

nyugalomra Balázs Emil dr. orvos 

földi maradványait. A gyászszertartást 

Kayser Lajos pápai prelátus végezte 

nagy papi segédlettel, aki megható be- 

szédben bucsuztatta az elhaltat. Utána 

Sugár Mihály dr. orvos magyar nyel- 
ven az orvosszövetség, az orvosi kamara 

és az orvosi kar nevében vett bucsut Ba- 

lázs Emiltől. A nyitott sirnál Wachs- 

mann Alvin dr. a barátok nevében né- 

metül mondott gyászbeszédet, A gyász- 

szertartáson megjelent a város előkelő 

közönsége nagy számban. Ott voltak töb- 

bek között a következők: Bauer Lajos dr., 

Burian Károly dr., Barta mérnök, Brebe- 

nariu Vasile, Beiszer János mérnök, Back 

Marcel dr., Donáth Alíréd dr., Dénes Ru- 

dolf, Deutseh Arnold, Eckstein György, 

Freund Márk dr, Friedmann Andor dr. 

Fiebiger nyugalmazott ezredes, Gabor 

Liviu dr, Goldstein Ede, Grosz Imre 

igazgató, Hoffmann Miklós dr., Hoff- 

mann Jenő, Herzer Agoston nyugalma- 

zott pénzügyi tanácsos, Jakobi Kálmán 

ár., Kozma Emil, Kerényi Béla dr., Klein 

Viktor, Kecskeméti Sándor, Klein Imre, 

Kárász Rezső, Kun Artur dr, Kun 

Richárd, Klein Ernő, Kasztriener Sá- 

muel, Lázár Liviusz igazgató, ifij. Lind- 

ner Gusztáv, Lovas Miklós főszerkesztő, 

Leipnik László, Mrazek Viktor dr., Mertz 

dr., Mühle Ernő dr, Münich alezredes, 

Mangold Sándor, Oexel Rónai Mihály 

báró, Pór Dezső dr., Pfáffl Ernő, Pincu 
Cornel dr., Pogány László főszerkesztő, 

Russu Titu dr., Retscher Béla dr., Róna 
Nándor dr., Rieger Ferenc, Rottenberg 

Ödön dr., Róth Dezső dr, Schwarz 
György dr, Sugár Mihály dr., Schröder 

Ferenc dr., Suciu Ioan, Stumpfoll Ede, 
Schneer Adolf igazgató, Steiner M, Ká- 

roly nyugalmazott igazgató, Szana Amd- 
rás dr., Szilágyi Akos dr., Todan Iosif dr., 
Thierry alezredes, Vuchetieh Endre dr. 

főszerkesztő, Wachsmann Alvin dr., Wit- 

tenberg dr., Weinberg Imre dr, Weisz 

Richárd, Wagner, Zimmermann Ottó. 

Csend legyen! Botez fővárosi rend- 

örkvesztor, a bucurestii rendőrség forgal- 

mi osztályának főnöke, összehivta tegnap 

a kerületi rendőrségek vezetőit, akikke! 

közölte a csendrendelet betartására vo- 

natkozó utasitásokat, Az autók által o
ko- 

zott zaj megszüntetése utár a főváros 

utcáin ezentul az utcai árusok nem hir- 

dethetik hangosan árucikkeiket, az ut
cá- 

kon nem müködhetnek a favágógépek 
és 

az utcákon való rádiózás is tilos. A ma 

gánlakásokban levő rádiók csak csukott 

ablakoknál müködhetnek, a mulatozók 

pedig nem kisértethetik magukat az ut- 

cán a zenekar által, Akik részegek é az 

utcán botrányt okoznak, szigoru bünte- 

tésben részesülnek. A csendrendelet el 

irásainak betartására a rendőrség kér 

zetközi bonyodalomra kerül a sor. a közönség támogatását. 



Hogyha folt vagy piszok zavar, 
Szaladj ETILEN"-hez hamar! 

Efilen, III., Bul. Carol 13 

IIre 

ZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne. 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8§. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
252, este 10 óra után 14-14 vagy =-42 

A Hunyadi-nyomda nyomaása. 

t 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, AUGUSZTUS 20-án a 

szolgálati beosztás a következő: 
Az L kerületben az Unirii-téren levő 

Weisz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr, 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV, kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungvári-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

ELŐFI 

Csírás világrekordere 
...... 

lett Verne Sandusky, huszonegy éves den- 
veri fiatalember, akit szerelme kikosara- 
zott. Ez annyira elkeseritette, hogy bána- 
tában beült az egyik vendéglőbe és ala- 
posan a pohár fenekére nézett. A sok sze- 
szes italtól egyre jobban elfogta a bánat 
és végül is hazament, bezárkózott a szo- 
bájába és elkezdett zokogni. Hangos si- 

rására figyelmesek lettek a szülei, akik 
eleinte kérték, hogy ne zokogjon, majd 
amikor ennek semmi hatása nem volt a 
rendőrség segitségét kérték. Az egyik 
rendőr meg is jelent a fiatalembernél és 
figyelmeztette, hogy hagyja abba, vagy 
legalább is mérsékelje a sirást, mert kü- 
önben kénytelen lesz csendháboritás 

miatt a rendőrségre kisérni. Ez sem hasz- 
nált, mert Verne Sandusky tovább sirt. 
Órákig tartó viharos zokogás után csilla- 
podott csak lee Később megállapitotta, 
ogy azon az éjszakán olyan bőségesen 
iratta szerelmét, hogy több mint félliter 
önnyét pazarolta a hütlen kigyóra. 

Az állampolgársági listák felül- 
lása. A Tempo cimü fővárosi 

jelentése szerint egyes városok- 
egkezdték az állampolgársági 

gyzékek felülvizsgálásáról szóló 
örvény alkalmazását, A lap szerint 
ddig körülbelül ezer ilyen felülvizs- 
lási eljárás indult megz 

A helybeli II. számu járásbiróság 
előtt tegnap tartották a tárgyalást 
abban a perben, amelyet az állam- 
vasut inditott a Terminus-szálló 
és kávéház bérlői ellen, akiknek fel- 
mondta a bénleti szerződést. Az épü- 
let ugyanis a vasut tuiajdonát képezi. 
A tárgyalás Tarcinius vezető já- 
rásbiró előtt folyt le. A vasut képvi- 
seletében Golopentia Simion ádr. 
és Juscin ski Stanislau dr. ügy- 
védek jelentek meg. mig a szálloda 
bérlőit Tenchea Joan dr. és Joa- 
ehim Petne dr. ügyvédek képvisel- 
ték a tárgyaláson. Golopentia Simion 
a tárgyalás megnyitása után kérte 
hogy a járásbiróság kötelezte a szál- 
loda és a kávéház bérlőit az épület 
kiüritésére, mert az épület miniszter- 
tanácsi jegyzőkönyv alapján a vasut 
tulajdonába ment át, amely azt a 
vasutigazgatóság hivatalainak elhe- 
lyezsére kivánja felhasználni. Utalt 
azután arra, hogy a vasut erre való 
tekintettel a pénzügyminiszterium és 
a bérlők között kötött szerződést 
szeptember 30-iki időponttal fel- 
mondta. 

A bérlő Wátz-család képviseletében 
elsőnek Tenchea Joan dr. ügyvéd 
szólalt fel. aki jogi érvekkel alátá- 

TATARESCU ÉsS HODZSA TALAÁL- 
KOZÁSA, A Lupta cimü fővárosi lap 
foglalkozik Hodzsa csehszlovák minisz- 
terelnök romániai látogatásával és azt 
is közli, hogy Hodzsa és Tatarescu hu- 
szonnégy óráig lesznek együtt Ezen idő 
alatt megtárgyalják Románia és Cseh- 
szlovákia együttmüködését különböző 
kérdésekben, ezenkivül behatóan meg- 
vizsgálják a nemzetközi helyzetet is. 

- Aillásától felfüggesztett lugosi 
városi tisztviselő. Lugoj-Lugojról je- 
lentik, hogy a vármegyei fegyelmi 
bizottság két évnea felfüggesztette ál- 
lásától Aloasiu Laurentiu Lugoj- 
lugosi városi tisztviselőt, aki bosszu- 
ból, mert visszaélések miatt eljárás 
indult meg ellene, különböző szabály- 
talanságokkal vádolta a város veze- 
tőségét. A kiküldött vezérfelügyelő 
azonban a város vezetésében mindemt 
rendben talált és megállapitotta, hogy 
a feljelentés alaptalan. 
- Angol hadihajók tüntető sétája. 

A Földközi-tengeren állomásozó an- 
gol hadihajók tegnap nagyobb körut- 
ra indultak. Ennek során meglátogat- 
ják Velencét, Alexandriát,. Haifát. 
Beyruthot, Szalonikitt Spalatot és 
más kikötőket. 
- Időjárás Tegnap derülés váltako- 

zott borulással. A hőmérő délelőtt tiz 
órakor huszonegy, délután négykor hu- 
szonöt fok meleget mutatott. Bucuresti- 
ben tegnap délben ugyancsak huszonöt 
fok meleg volt árnyékban Várható idő- 
járás mára: változó felhőzet, az ország 
keleti részén derülés, gyenge keleti szél, a 
hőmérséklet emelkedik, Bukovinában, 
Besszarábiában és a Dobrudzsában eső. 
- Veszedelmes társaság. A Resita- 

resicai rendőrség kiutasitotta a város 
határában táborozó nagyven tagból 
álló cigánkaravánt. A cigányok egy- 
része Sibiu-Nagyszeben, a másik ré- 
sze pedig Targumures-Marosvásár- 
hely környékére való. A cigányok be- 
járták egész Caras-Krassómegyét és 
mindenütt loptak. Két napi Resita- 
resicai tartózkodásuk alatt is husz- 

A Terminus-szálló és kávéház 
bérlői ragaszkodnak a helyiséghez 

a vasuttal szemben 

kal. A kirándulók utja 

masztott beszédben kérte a vasut ál- 
tal benyujtott kereset elutasitását. A 

vasutnak a Terminus-szálló épületére 
vonatkozó tulajdonjogát is kétségbe 

vonta, mert fejtegetései szerint egy 

állami tulajdont képező ingatlan en- 

gedményezése vagy eladása nem tar- 

tozik a minisztertanács hatáskörébe 

és ezt a jogügyletet szabályszerüen a 

két miniszterium között kellett volna 
lebonyolitani. Hivatkozott még arra 

is, hogy a szerződést, amely ez év 

szeptember 30-án járt volna le, még a 
felmondás előtt a pénzügyminiszte- 
rium további egy évre meghosszabbi- 
totta. Azután a helybeli vasutigazga- 
tóság jogügyi osztályának illetékes- 

ségét kifogásolta a kilakoltatási per 
meginditásával kapcsolatban. Kifej- 
tette, hogy a vasut eljárása ellentét- 

ben áll a városi lakbérszabályzattal 

és mindezek alapján a kereset eluta- 

sitását kérte. Tenchea dr. érveire 

először Golopentia dr., majd Juscins- 
ki dr. válaszoltak, végül Joachim 
Petre ügyvéd szólalt fel, aki szintén 

a kereset elutasitását kérte. A járás- 
biróság a nagy érdeklődéssel kisért 

ügyben augusztus 26-án hirdeti ki 
itéletét. 

- Sikerült kirándulás, A Tormac-Vég- 
vári Gazdasági Egyesület jólsikerült ki- 
rándulást rendezett. Két autóbuszon több 
mint hatvan kiránduló látogatta meg Ti- 
mis-Torontalmegye déli részeitt Az ut 
első állomása Bamloc-Bánlak volt.A kirán- 
dulók az uradalmi erdőben reggeliztek, 
majd tábori istentisztelet volt, amelyen 
Örth Imre református lelkész hirdette 
az Igét. Délelőtt megtekintették Erzsé- 
bet görög királyné Banloc-bánlaki virág 
zó uradalmát, a halas tavakat, a gyönyö- 
rü rizstelepeket, a rizshántoló malmot. 
ahol Bach intéző szolgált magyarázatok 

azután Ghier- 
Gyérre vezetett, ahol Juhász Ferenc föld- 
birtokos birtokát szemlélték meg, Meg- 
látogatták Móricz József földbirtokost 
is, akinek szép dohányültetvényét és ha- 
talmas pulykaállományát csodálták meg. 
Végül a Ciacova-csákovai gazdasági is- 
kolát nézték meg. Chelemen Gheorghe 
igazgató megmutatta az iskola kisérleti 
telepét és laboratoriumát, ahol most a 
bánsági viszonyoknak legjobban megfe- 
lelő buzafajtát akarják előállitani. Cris- 
tea Laurian jegyző mondott köszönetet 
Chelemen Gheorghe igazgatónak. A ki- 
ránduló csoport azután hazafelé indult, 
A TIMES BERLINI SZERKESZTŐJE- 
NEK VASARNAP TAÁVOZNIA KELL. 
Ismeretes, hogy a német kormány Német- 
ország területéről kiutasitotta Ebbus 
Norman angol ujságirót, a Times berlini 
szerkesztőjét. A rendelet visszavonása 
érdekében a két kormány között jegyzék- 
váltás is folyt, ezenkivül a nemzetközi 
sajtószervezet is közbenjárt. A birodal- 
mi kormány azonban elhatározását nem 
változtatta meg. Tegnap közölték az an- 
gol ujságiróval, hogy vasárnap éjfélig 
feltétlenül el kell hagynia Németország 
területét. 

- Független arab állam Paleszti- 
nában. Bagdadi jelentés szerint 
Irak állam külügyminisztere Genf- 
be utazik, hogy ott Palesztina felosz- 
tásával kapcsolatosan érvényt szerez- 
zen a palesztinai arabok álláspontjá- 
nak. Javasolni fogja egy független 
alab állam alapitását, azonban sokkal 
nagyobb területet kiván ennek. mint 

ezer lei értékü holmit Joptak össze. 
amennyi az angol tervezetben szere- 

t 

el a nemzeti munka védelmé 
vény módositásának tervét. 
riumban dolgoznak a módosi 
ton, amely a következő elvek 
szül, A jelenlegi törvény ol 
dosulna, hogy a kormány, ill 
kedelmi miniszterium telj 
közigazgatási uton megfeleb 
rendeleteket kiadni. Azon vál 
len, amelyek nagyobb tömegek 
koztatnak kisebbségi alkalmaz 
különleges intézkedéseket fog 
nának. Közelebbi részletek 
riumban készülő ujabb terv. 
nem ismeretesek, de a főbb i 
már alkalmasak, hogy bizonyo 
mat keltsenek, 

Gazdanap Tormac- 
Nagy ünnepe lesz e hó 20 
mac-végvári magyar gazd 
napon rendezi meg évi ren 
gyülésével kapcsolatosan a 
gazdakör „Gazdanap ját. A 
napon a Bánság Magyar 2 
Egyesület teljes vezérkara m 
nik és a bánsági magyar fal 
dakörei is képviseltetik mag 
lentőssé teszi a „Gazdanap 
hogy azon az Erdélyi Gazdi 
let elnöke. Szász Pál dr. 
lenik. gróf Telekv Ádám, 
da" szaklap főszerkesztője é 
dv László az EGE 
ügyelője kiséretében. 
müsora az alábbiak szerint 
délelőtt 9 órakor a vendégek 
lyes zenés fogadtatása lesz a 
féltiz órakor ünnepi istentisztel 
11 órakor állat- és tenyészálla 
tás közös megtekintése dijazás 
12 órakor ünnepélyes diszk 
Szász Pál dr. és többek fels 
val, utána közebéd. Délután 
a terménykiállitás közös me 
se. négy órakor lóverseny, 
Timisoara-temesvári lóverse 

is résztvesz. Este táncmulatsá 
A Bánsági Magyar Gazdaság 
sület ezuton is felhivja az eg 
daköröket hogy ugy a ten 
állat, mint a terménykiállitá. 
gyenek részt és lehetőleg 
számu küldöttséggel jelenjene 
Tormac-végváriak Gazdanapi 
igy ez a bánsági összes me 
dáknak gazdanapjává bővüljö, 
- Halálozások. Halmai Ede n 

zott postatisztviselő hatvankét 
rában meghalt, Gyászolja özveg 
tett Püspöki Mária, leánya Ilona 
rokonság. Temetése ma délután 
végbe a harmadik kerületi teme 
Ezenkivül meghaltak még a köv 
özvegy Katona Mária, született 
hetven éves, Marin Pantelle h 
éves, Teofan Milán hatvanegy év. 

- Székelési zavaroknál és 
járó általános rosszullétnél 
enyhén ható természetes 

s tartós megkönnyebbülé 
vosok ajánlják 

st szere 

Adomány. N. N. olvasónk a 
majláthfalvai római katolikus ! 
javára a Déli Hirlap kiadóhivata 
kétszáz leit adományozott. Az 
rendeltetési helyére juttatjuk, 
- Gyakorlatozik a francia 

ta. A francia légiflotta tegna, 
meg nagy hadgyakorlatait 
Bordeaux, Montpellier és 
fölött folynak le. A gyak ri 
légiflotta vezérkari főnök 
- Férfi holtteste egy bőr db 
york központi pályaudvarána 
rában a vasuti alkalmazottak 
ték, hogy az őrzésre átadott 
bőröndből vér szivárog. Az ese 
ban értesitették a rendőrséget, 
bőröndöt kinyitotta és abb 
ven-ötven éves meggyilkolt 
tét találta. A borzalmas 1 



arra a cédulára irva, ame- 

émetországi Bochum város 

egyik temető kapuján ta- 
temető kapuja zárva volt 
keresték a temetőőrt, az 

It elő Másnap azután fe- 
re vonták az őrt és ekkor 
hogy bár különösen hang- 
lóban haláleset miatt nem 

hatták a temetőben levő s1- 
A temetőőr apja ugyanis 
és a temetőőr elment a te- 
amely egy másik sirkert- 
Hogy pedig ezalatt a 

bizott temetőben semm! 
örténhessék, bezárta a ka- 

leset miatt bezárták a ha- 

tOLETÁRPÁRT FRANCIA- 

Annak idején megirtuk, 
szocialista és kommunista 
ozták egy közös proletár. 

negalakitását. A szocialista 
elhivást intézett valamennyi 

s megtiltja szervezeteinek, 
lienek a kommunista szerve- 
előtt a két párt központi ve- 
egyesülés módozatait részle- 
apitják. Az egyesülés Fran- 
rületén egyszerre fog meg- 

hir az eltünt orosz pilótáról. 

entés szerint Slepnev is. 

ilóta tegnap elindult az észa 
é, hogy az eltünt Leva- 
után kutasson. Az eddigi ku- 
nem vezettek semmi ered- 

ül a világ legöregebb embe- 

zláviai Lidja községben él 

egöregebb embere a százhar- 

atiar Kojan, aki az el- 

an házassági ajánlatot ka- 

vWet Mary harminc éves ame- 

A Lincolnvilleban lakó ame- 

levélben ama kivánságát fe- 

ogy a felesége kiván lenni a 

k legidősebb emberének Batiar 

igen tetszett a levél és egyik 

ztendős unokájával nyomban a 

rosba ment, fényképet csinálta 

t megküldte a kiváncsi amerl- 

akivel közölte, hogy szivesen 

veszi. 

lálra gázolta egy autó az 

Düspököt. La Coruna spa 

pi városban egy autó elgá- 

oviedoi püspököt. A püspök 

érüléseket szenvedett és a 

való beszállitás közben 

Az oviedoi püspök egy da- 

marxisták fogságában sinylő- 

ol többször megkimozták. 

vilámcsapás elpusztitott egy 

1t A Caransebes-karánsebesi 

en óriási zivatar volt és a 

melletti Dalci községben a 

becsapott egy szállásba, ahol 

árom juh volt A villámcsa- 

egész uhnyájat elpusztitotta. 

utások a katolikus magyar fiu- 

ba augusztus hó 20-31-ig lesz- 

tt 10-12 óráig. Beiratási dij 

I. osztályu tanulók a követ- 

tokat hozzák magukkal: 1. Isko- 

nyitvány: 2. Állampolgársági bi- 

.3. Uiraoltási bizonyitvány 

evél. 5. Születési anyakönyvi 

1m 1n 

utolsó pillanatban kibékültek. 

n néhány nap előtt az egyik 

s alkalmával szóváltás tá- 

mbos Sándor európai bajnok 

nelli vivómester között, Az 

ozásnak lovagias ügy lett a 

a sor került volnma, 
fél közé odaállott Simo- 

jnok és arra kérte őket, hogy 
annál is inkább, mivel az 

személyi okok 
át, hanem sportkérdések. 

jozó fél erre lebocsatotta a 

- Legionista diákok a biróság előtt. A 
craiovai katonai törvényszék tegnap 

kezdte meg a tárgyalást a tiz cernauti 
legionista diák ügyében, akiket azzal vá- 

dolnak, hogy bántalmazták egyik nem- 
zeti parasztpárti diáktársukat. A tegna- 

pi tárgyaláson több tanmut hallgattak ki, 
akik közül számosan a vádlottakra ked- 
vező vallomást tettek 

"* Jégszekrények, fagylaltgépek, 

háztartási tárgyak, ugyszintén külön 

böző vasáruk legolcsóbban Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében. Timi. 

soara, I. kerület. 

- Most már örül az életnek Megirtuk, 
hogy Solomon Ada, a Constantinescu 
Vasile által elkövetett szülőgyilkosság 
ügyében szerepelt bucurestii nő, öngyii- 

kosságot kisérelt meg. Solomon Ada álla 
pota a kórházban annyira javult, hogy 

rövidesen visszatérhet a lakására. Tes- 
nap felkereste a védőügyvédje, aki közöl- 
te vele, hogy a semmitőszék megerősitet 

te a szabadlábra helyezési döntést, Solo- 
mon Ada örömében sirva fakadt a jó 

hirre. 

Igy nem kell 

Sok munka és fe/fájás.. 
ez nagyon kellemetlen napnak 

igérkezik! Azonban szerencsére 
- létezik pyramidon tablettal 

tovább törje a 

kinzó fáldalmokat 

i 
an uidon sAven 

lobletta gyorsan segit. 

Egyeljen as Bayen-keresztre, a- 
mely megvedi az votánzatoktól! 

Megirtuk, hogy a helybeli rendőr- 

ség letartóztatta Timár József ora- 
dea-nagyváradj lakatost és a felesé- 
gét, aki hamis huszpengősöket akart 
eladni egy kereskedőnek. A hamis 
huszpengősöket Timár József szines 
ceruzával rajzolta és a hamisitványok 

egész kezdetlegesek voltak. A Timi 

soara-temesvári rendőreég a Timár 

házaspár letartóztatásáról értesitette 

az Oradea-nagyváradi rendőrséget, 

amelynek detektivei nyomban házku- 

tatást tartottak Timárék lakásán. A 

detektivek megtalálták a pengők ha- 

misitásához használt ceruzákat, de 

előkerült két darab munkában levő 

hamis huszpengős is, amelyeket szin- 

tén lefoglaltak. Házkutatást tartot- 

tak ezenkivül Timár József egyik nő- 

vérének lakásában iss A detektivek 

éppen akkor toppantak be, amikor a 

pénzes levélhordó hatezer leiről szóló 

A Bocu Sever-utca lesz ismét Lipova- 

Lippán. A Lipovadlippai községi tanács 

ülést tartott, amelynek tárgysorozatán a 

volt Boecu Sever-utca ujbóli elnevezése is 

szerepelt. Lipova-Lippa egyik utcáját 

ugyanis még annak idején Bocu Severről 

nevezték el, de az ideiglenes községi b1- 

zottság az utcát átkeresztelte és Bocu 

Sever nevét tartalmazó táblát eltávoll. 

fotta az utca házairól. Az uj községi ba- 

nács most elhatározta, hogy az utca vi 

selje ujból Bocu Sever nevét és a régi 

táblákat helyezzék vissza helyükre. 

- Hamisitották a beruházási köl- 

csön kötvényeit. Megirtuk, hogy az 

állami tartozások igazgatósága felje 
lentést tett az ügyészségen. amellyel 

közölte, hogy, az 1934. évi beruházási 

kölcsön kötvények beváltása körül 

szabálytalanságok és visszaélések 

történtek. A nyomozás most megálla- 

pitotta, hogy hamisitásról van szó. A 
hamisitott kötvények ügyében tovább 

folyik a nyomozás, amelynek adatait 

egyelőre titokban tartják. 

Járványos betegségek. Sighet 

Máramaros megyében kütéses tifusz- 

megbetegedések történtek. Eddig két 

megbetegedésről tettek jelentést. 

Sabsugatag községben vérhasjárvány 

támadt a gyermekek között és eddig 

hatóságok megtették a szükséges in- 

tézkedéseket a járványos betegség le- 

A pengőhamisitó lakatos 

összes üzelmeit sikerült leleplezni 

...... ...............
........... 

több halálozás volt. Az egészségügyi 

pénzesutalványt kézbesített ki, amit 

Timár küldött Timisoara-Temesvár- 

ról. Az utalványt és a pénzt a többi 

bünjelhez csatolták. Megállapitották, 

hogy Timár egyedül készitette a ha- 

misitványokat és azokról csak a fele- 

sége tudott. Timár három hét előtt 

utazott el feleségével együtt Oradea- 

Nagyváradról. Azt mondták, hogy 

Sighet-Máramarosszigetre mennek ro- 

konai látogatására. A Timár házas- 

párnak azonban csak az volt a célja, 

hogy a nyomozást tévutra vezessék, 

mert a hiresztelésekkel szemben Timi. 

soara-Temesvárra utaztak. A lefog- 

lalt bünjelek alapján az Oradea nagy- 

váradi rendőrség kérte, hogy a Timár 

házaspárt szállitsák Oradea-Nagyvá- 

rad a. Ez meg is történt és a pengő- 

Lhamisitó Timár József vasraverten 

került vissza Oradea-Nagyváradra, 

ahol folytatják a nyomozást. 

- Előkelő vendégek érkeznek Bu- 

curestibe. Fővárosi jelentés szerint 

rövidesen látogatást tesz Bucuresti- 

ben Gemalin tábornok, a francia 
vezérkari főnök és RydzSmigly 

tábornagy, a lengyel hadsereg fel- 

ügyelője. 

- Horthy magyar kormányzó meg- 

betegedett. Budapesti jelentés szerint 

Horthy Miklós kormányzó spa- 

nyolnáthában könnyebben megbete- 

gedett. A kiadott orvosi jelentés sze- 

rint két-három napig kell az ágyat 

őriznie. Ezért nem vehet részt a Szen! 

István napi körmenetben sem és kép- 

seletével Rőder honvédelmi mi- 

nisztert bizta meg. 

- Hirtelen halál. Imbrea Ludo- 

vic hetvenöt éves Resita-resicai férfi 

az utcán az egyik ház előtti padra 

ült, hogy kipihenje magát. Elővette 

az ujságját, hogy olvasson, de hirte- 

len leesett a padról és meghalt. Ha- 

lálát szivszélhüdés okozta, 

- Fiatal munkás halálos balesete. 

A severin-szörénymegyei Borlova 

község közelében az iparvasut egyik 

kocsija kiugrott a sinekből és a ko- 

csin ülő Radu Jon tizennyolc éves 

munkás olyan ezerencsétlenül zuhant 

a földre, hogy az iparvasut következő 

kocsijának egyik tengelye szétzuzta 

- Fejedelmi nász. Münchenben tegnas 

Henrik 

braganzai herceg braziliai 

Mária bajor hercegnővel, Ferenc bajor 

házasságot kötött orleánsi és 

trónkövetelő 

herceg leányával. A fiatal párnak a pápa 

is elküldte szerencsekivánatait. 

- Eredményes razzia. Bucuresti- 

ben a mult éjszaka a sziguranca álta- 

során lános razziát tartott. Ennek 

száznál több egyént tartóztattak le. 

Megkerült egy veszedelmes betörő. 

Megirtuk, hogy a severin szörény megyel 

Pecenisca-Csernabesenyő községben be- 

törők jártak Martalogu Viliam ke- 

reskedő üzletében, ahonnan egy vasládi- 

kót vittek el, amelyben tizenegyezer lei 

készpénz és különböző értéktárgy volt. A 

betörőket a csendőrség Imbrescu Ion 

és Handa Mihai személyében leleplezte. 

Imbreseu lont őrizetbe vették, mig Han- 

da Mihait, aki eltünt a községből, kere- 

sik. Imbrescu lon lakásában a csendőrök 

5200 leit, Handa Mihai lakásában pedig 

4800 leit találtak. 

- Egy millió leit loptak a vonaton. 

Nagy-Fehér erdélyi gyárostól a 

ClujeKolozsvár és Oradea-Nagyvá- 

rad közti vonaton elloptak egy akta- 

táskát, amelyben egy millió lei kész- 

pénz volt. Mivel ezen a vasutvonalon 

a lopások igen elszaporodtak, a rende 

őrség erélyesen lát neki a tolvajok 

üldözésének. 

"A timisoarai-temesvári piarista li- 

ceumban a beiratások az 1937-1988. tan- 

évre a II-VIII. osztályokba augusztus 

26-31. lesznek, A javitó vizsgák augusz- 

tus 30-án reggel 8 órakor kezdődnek Az 

L osztályba a felvételi vizsga szeptember 

1-én reggel 8 órakor lesz. A felvételi vizs- 

gához a következő okmányok szüksége- 

sek: a) születési anyakönyvi kivonat 

(községházától), b) keresztlevél (plébánia- 

hivataltól), c) az elemi 4, osztály elvég- 

zéséről szóló bizonyitvány, d) állampol- 

gársági bizonyitvány és e) ujraoltási bi- 

zonyitvány. A felvételi vizsga dija 80 lei. 

Az I, osztályba a beiratás szeptember 2 

án reggel 8 órakor lesz. A beiratási di 

360 lel, Tandij egész évre 4000 lei, amely 

1000 leles részletekben fizetendő. Az érett- 

ségi vizsgára augusztus 31-ig lehet 
jelent 

kezni Szeptember 8-án reggel 9 órak 

Veni Sancte, 1410 órakor az 1987-38. tan 

év ünnepélyes megnyitása. Szeptember 

9én reggel 8 órakor kezdődnek az elő 

adások. 

- Gyujtogatás - nagyban. A svédor. 

szági Kalmar városát egy gyujtogató 

banda tartja rettegésben. Napok óta 

métlődnek a tüzesetek, de minden eddig 

rémületet felülmul a mult éjszaka 

kor másfél órán belül a város öt 

böző részén keletkezett nagyobb tüz 

rendőrség mindent elkövet, hogy a g 

küzdése érdekében. a fejét. Radu Jon nyomban meghalt.
 togatókat kézrekeritse, 



1987, AUGUSZ! 

Ciz vó és az állam 
A szellemi együttmüködés nép- 

szövetségi ligájának párisi ülésén 
arról is tárgyaltak, „Hogyan járul- 

hatna hozzá az állam az irók és 
költők helyzetének javitásához?" 

Salvador de Madariaga a követke- 
zőket mondta: „Az állam vagy az- 
ért támogat egy költőt, mert beteg, 
vagy, mert kiszolgálja az államot, 
vagy mert kitünő sportember, szó- 
val minden elképzelhető okból, csak 
azért nem, mert költő: ezért jobb is 
lesz, ha az állam és más filiszterek 
nem is törődnek velük egyáltalá- 
ban. Sajnos, az állami támogatás 
a költő számára csak veszedelmet 
jelent... 

- Ujszülött csecsemő holtteste a 
vizben,. A Caransebes-karánsebesi vá- 
rosi strand közelében a vizből ujszü- 
lött csecsemő holttestét fogták ki, 
amely zsákha volt becsavarva. A cse- 
csemő 8-9 napos lehetett, amikor a 
lelketlen anya a vizbe dobta. A rend- 
őrség meginditotta a nyomozást. 

- 80.000 sporthorgász Magyarországon. 
Rendkivül érdekes képekkel illusztrált 
cikket közöl erről a Délibáb uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 
talommal jelent meg, Pompás illusztrált 
rádiómüsorokat, nagyszerü filmrovatot 
és több mint száz szebbnél-szebb képet 
talál az olvasó a népszerü szinházi képes- 
lapban. A Délibáb egy száma nyolc lei. 

- A kém rejtélyes halála. A Pá- 
ris-varsói gyorsvonat egyik kocsijá- 
ban meggyilkolva holtan találták G o- 
rin Moise ungheni; illetőségü fiatal- 
embert. Megállapitották, hogy a fia- 
talember kémkedéssel foglalkozott és 
valószinü, hogy utazása alkalmával 
egy másik kémszervezet emberei gyil- 

Az emtbet 
Madách halhatatlan müvének egyik 

szabadtéri előadása alkalmával a rendező 
statisztákat szerződtetett. A nagy dráma 
jelenetei tudvalevőleg hatalmas tömege- 

ket igényelnek és igy nagy volt az ér- 
deklődés, hogy vajjon akadnak-e majd 
megfelelő számban jelentkezők, akik si- 
lány pénzért az éjjel-nappal tartó szinpa- 

di próbák munkáját vállalják. Az ilyen 
szabadtéri előadásoknál ugyanis a sta 
tisztálás kemény munka, szüntelen ren- 
delkezésre kell állni a tömegszereplőknek 
akár a filmnél, ahol félnapon át is ismé- 
telnek olykor egy néhány perec alatt le- 
zajló jelenetet. A rendező félelme azon- 
ban alaptalan volt, százan és százan je- 
lentkeztek, sőt némelyik összetett kezek- 
kel könyörgött az alkalmazásért, hogy 
kenyérre valóhoz jusson és megszolgál- 
hassa azt a nyomoruságos statisztapénzt, 
A lelkiismeret rendező mindenkitől 
megkérdezte, hogy mi a feglalkozása és 
a kapott válaszok méltó adalékul szolgál- 
hattak volna akár egy szociógrafiai ta- 
nulmányhoz is. Akadt a jelentkezők közt 
minden hivatásbeli. egykori várcsi és 
megyei tisztviselő, néhai bankos, volt ön- 
álló iparos, kereskedő Csupa büszke, 
irigylésreméltó egykori egzisztencia, 
most pedig mindannyiuk megélhetése, 
életreménye összesen és együttvéve: 
nulla. 

A rendező rendületlenül kérdezett, egy 
mogorva fiatalemberrel azonban igen 
nehéz volt a dolga. Ez a faggatásra rövi- 
den csak igy felelt. 

- Kérem, én egy 

vagyok. 

- De hát nézze édes fiam - biztatta a 
rendező valami foglalkozása, valami fel- 
készültsége mégis csak van, elvégre min- 
denki tartozik valahová. 

Az ifju azonban még keményebben vá- 
laszolt: 
- Nem kérem, én nem tartozom seho- 

senki, egy semmi 

édiája 
Micsoda rettenetes keserüség, milyen 

pokoli önmegvetés lehetett ebben a sze- 
rencsétlen ifjuban, aki önmagával igy 
leszámolva állt ott a kéregetők sorában 
pusztán azért, hogy néhány napig éhsé- 

gét csillapithassa. Emlékezzünk csak a 
háboru előtti időkre, Milyen nagyszerü 

igérvény volt akkor egy érettségi bizo- 
nyitvány. Igérvénye volt az egyetemnek, 

az eljövendő legmagasabb közállásoknak, 
sőt maga az érettségi bizonyitvány egy- 
szerü birtoka is már elégséges volt arra, 
hogy kisebb hivatásokban, azonnal elhe- 
lyezkedhessék az illető. Mennyi jóindu- 
lat, mennyi barátságos mosoly, mennyi 
nagyrabecsülés volt abban, mikor akko- 
ribban azt mondották: érettségizett 
fiatalember. De mi ma egy ilyen ember 
és mit jelent a bizonyitványa? Egy pa- 
pirrongyot, És hány ilyen becsületesen 
felkészült derék ifju bolyong ma szerte 
az egész világban, akik csak ugyanazt a 
választ adhatnák a kérdezőnek, mint a 
statisztálásra jetentkezett fiatalember. 

Xerxesi hadsereg ma ezeknek a senki és 
semmi érettségizetteknek a tábora, akik- 
ről nem vesz tudomást az az élet, amely- 
nek tulajdonképpen az ő felivelésük gyö- 
nyörü korszakának kellene lenni. Isme- 
retlen tömegek ők, mint a fáraók rabszol- 
gái, csak hogy ők még érettségi bizonyit- 
vánnyal a kezükben is csak olykor jut- 
nak hozzá, hogy a gulákhoz köveket 
hordjanak. Önmagukat adják tulajdon- 
képpen, amikor ott statisztálnak az 
egyiptomi jelenetben. És a szinpad a vég- 
telenbe tágul, mikor ott elhangzanak a 
vigasztalan reménytelenség, a legsöté- 
tebb nyomor szavai, Elsötétül a szin, el- 
homálycsodnak Madách gyönyörü sza- 
vai, amikor erre a tétlenségre kárhozta- 
tott ifjuságra gondolunk és az az érzés 
fog el, hogy az az igazi Ember tragédiá- 
ja, amelyet ő reájuk mért egy közönyös 
mai kor, egy minden más sorsoknál ke- 

vonatkozó pályázatot, Eddig 

n 
- Reumás fájdalmakba 

egyének igyanak reggelenké 
kor egy pohár természetes 

zsef"? keserüvizet, mert ez a 
csatornát alaposan kitisztitj 

teleniti, azonkivül az emészt 
anyagcserét hathatósan előmoz 
orvosok ajánlják, 

Kezdődik a ha 
a színházi konces 
Közeledik az ősz, amikor 

nyilnak a szinházak kapui, A k 
niszteriumban nemsokára 
szinigazgatóknak az mnj 
amelynek alapján megkezdő 
latok megszervezése és az egye e 
kal a szinházakra való me 
Aradon a város ideiglenes 
már ki is irta a szinház 

érkezett be, az egyik a román 
szervezetéé, a másik pedig Koz 
gó magyar szinigazgatóé. Tim 
mesvár város vezetősége eg. lé 
nem irja ki a pályázatot azzal 
lással, hogy október vége előtt 
sem kezdődik a szini szezón. 
zán kijelentették, hogy eddi 
pályázat sem érkezett be. A 
lenes bizottsága szeptemberben 
meg a beosztást a román, magy 
met szinjátszási időre vonatko 
ennek megtörténte után kiirja 
kiadására vonatkozó pályázato 

Öreg szinész halála Budape 
vennégy éves korában megha 
mendy János egykori T 
mesvári szinész. Tizenkilenc 
Korában lépett a szini pályára 
lett néhai Krecsányi Ignác tár: 
Mint jellemszinész nagy sikere kolták meg. Gorin Moise szülő, a 

besszarábiai Ungheniben élnek. 

VISSZAJÖV 

vá én nem 

REGÉNY 

Irta RÉVAY GÉZA 
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Napok óta érintetlenül hever a kézirat asztalo- 
mon. Ez a részlet, amelyet éppen most fejeztem be, 
mintha jobban sikerült volna, mint az eddigiek. 

Olyan nyugodtan irom ezeket a sorokat, mintha 
semmi a világon nem bántana, pedig még háromszor 
huszonnégy órája sincs annak, hogy összetalálkoz- 
tam Máriával. Szerdán délután hat esztendő után 
megint megfoghattam a kezét.. 

Szerdán megint nagyon felgyülemlett bennem a 
sok mindenféle panasz, gondosan elzártam papir- 
jaimat, végighuzgáltam a kefét ruhámon, aztán vitt a 
helyiérdekü Ráckevére. 

Irma és Józsi kissé nyugtalanul fogadtak, nehe- 
zen indult a beszélgetés köztünk. Józsi előtt nem is 
lehetett mindent elmesélni, későpb aztán mikor ő 
elment, alighogy betette maga mögött a kaput, Irma 

megragadta a kezemet: 
- fudod, hogy ma jön Mária? Még nem tudom, 

mikor érkezik, de azt irta, hogy feljön Pestre, itt akar 
valamiféle kozmetikai tanfolyamra járni. Azt mond- 
ják oda lenn Buenosban jól fizetik az ilyesmit... 

Engem az egész mondatból csak egyetlen szó 

fogott meg, hogy - jön! 

Hogy talán néhány óra mulva már itt is lesz, hogy 

szemtől-szembe állhatunk, hogy... 

Olyan sétálást rendeztem a kertben, hogy szinte 
elszédültem a virágos grupp körüli keringésben. 
Megszéditett a virágillat, az öntözés utáni párától 
teljes illat-orgia. 

; A szemelm oda-oda tévedtek a kapura és vala- 
hányszor elzakatolt egy vonat, izgalomtól vörösre- 

És nem jött. 
Kilenc óra mulhatott, a konyhában mostam a ke- 

érettségit tett ember vagyok, 

gyulladt arcom odaszoritottam a kerités vasrácsához. 

vagyok senki, én csak egy 

zzyoszzomsvozzzzrru tezzzmzzzsz mrm 

zem, mikor riogva zugott végig a csengő a házon. 
.Hallottam az Irma hangját, amint hangos köszön- 
téssel kiáltozik, aztán egyszercsak megszólal a Mária 
hangja . . . Hat esztendő után megint egyszer a Mária 
hangja! 

Én csak álltam ottan a konyhában az ajtó mögött, 
fogtam a kilincset és képtelen voltam kinyitni az 
ajtót. Csak álltam ott és vártam, hogy rámszakadjon 
a ház, hogy recsegjen-ropogjon fölöttem és köröttem 
mindem. Eszembe jutott az is, hogy talán valami cso- 
da történik majd, talán ledőlnek a falak, talán nem 
is kell nekem kinyitnom az ajtót.. Talán elmegy 
Mária megint ugy, ahogyan jött... anélkül, hogy 
velem beszéljen. Aztán hallom az Irma hangját: 

- fedad le a táskádat a konyhában, én is jövök, 
csak vizet huzok, hogy megmosdhassál. Aztán érzem, 
hogy lassan, tétován megmozdul a kilincs, minden 
idegszálam ott reszket a fényes rézfoggantyun... 
Most jó volna odatenni a lábam az ajtó elé, jó volna 
felemelni a kilincset . .. Ugy mint régen, mikor az 
iskolápan nem akartuk beengedni a tanárt a terem- 
be ... Talán be lehetne surrani a spájzba .. talán.. 

Későn volt, későn jött mindenféle mentőgondo- 
lat, lehullott a kezem a kilincsről és a következő 
másodpercben ott állt előttem Mária! 

És nem történt semmi. 

UÚgy adott kezet, mintha tegnap buczuztunk volna 
valemelyik villamos megállónál. És mikor akaratlanul 
is ott fogtam a kezét, sietve kihuzta .leült a szem- 
ben lévő hokkerlira. Ott ültünk, vagy negyedórát, az 
Irma tulságbahajtott tapintata felesleges volt 
Később ugyanugy ültünk a szobában, a nagy asztal 
mellett, multak a percek, negyedórákká nőttek.. 
Órává dagadt már az idő, . egyetlen árva szót 
nem ejteti ki egyikünk sem. 

Tiz óra elmult már, mikor Irma hangos sirással 
futott ki a szobából. Még láttam, ahogy a szomszéd- 
ban ráborul az ágyra és rázza a zokogás. Mi meg 
ültünk tovább a sötét szobában, csak annyi világos- 
ság volt odabenn, amenny a kivülről jövő lámpa 

kénye-kedvéből bejutott .. . Csak ültünk és hallgat- 
tunk nagyokat.:. 

gyetlenebb egyetemes végzet. 
tott. Még a háboru előtt a budal 
rály Szinházhoz szerződött, késől (Flaneur) a Magyar Szinház tagja lett. 

Furcsa kis viszontlátás. Tudtam, hogy 
meg nem szólalok, ha elmegyek, ha elmegy 
len kérdés, egyetlen szó nélkül. . é t 

De nem birtam már tovább. Évek óta 
készültem erre a találkára, ugy összeraktam 076) 

t arouk, 
Mniot 

csengett, mintha 
rágta volna szájamba a szavakat. 
- Hát nincs semmi mondanivalód, Mári 
Biztosan eltelhetett félóra is, vagy csal 

tünt fel az idő olyan hosszunak, amikor Mál 
azt mondja, vagy nem is mondja, csak inkáb! 
ban mondogatja: 

- Ugyan, mit 

valamit? 

mondhatnék? Mondhat 

Mikor felálltanm és odamentem a szék 
mikor megfogtam a kezét egyik kezemmel, 
rátettem arra a fényes szőke fejre, amelyet 
tendővel azelőtt olyan sokszor simogattam, m 
huzta el a kezét, nem huzta el a fejét, én me 
álltam mellette, odahajoltam a keze fölé 
álltam ott görnyedten, elfogodottan.. 

Mária csak akkor nézett rám, amikor k 
odapottyant egyetlen forró, ragyogó könny 
jobb kezére. Lassan, nagyon lassan oda 
másik kezének kisujját, belemártotta abba 
golyóba, huzogatta szét a kezefején, m 
mintha rajzolt volna, vonalakat huzgált, . 
májusi meleg fel nem szippantotta a cseppn) 
rüséget. 

Aztán megindult a kérdések és feleletel 
Bizony nem a honvágy hozta haza, nem is 
tikálás. ; 
- De nem is te, - tette hozzá szom 

sollyal - de azért nagyon-nagyon fájt, am 
tam, hogy megnősültél.. .Ugy-e elhoz 
a kislányodat? Ugy szeretném látni .. 
hozzád, olyanok-e a szemei, mint a tied 

nagyon szereted? 

(Folyt. köv.)



elentés szerint a Hun- 

revánsmérkőzés idő- 

atározták. A mérkőzés 

g bizonytalan volt, mert 

szeptemberi programja 

zeptember 12-ike lett 

pgalkalmasabb, de erre a 

td iá bajnoki 
sorsolták. Ezen a napon 

le a Ferencváros-Lazio 

a Kupa első döntőjét is 

ngária a Budai beleegye- 

tember 8-ra hozta előre a 
A szeptember x. 

eptember tizenegyedikén lesz 
Budapesten 

gária éppen a Középeurópa Kupa 
döntő mérkőzése miatt nem merte 
vállaini az anyagi kockázatot, hanem 
arról értesitette a Venus együttesét, 
hogy szeptember 1l-én, szombaton 

hajlandó fogadni. Fővárosi sportkö- 
rökben ugy értesültek, hogy a Venus 

elfogadta az ajánlatot és igy a Hun- 
gária-Venus revánsmérkőzésre Bu- 
dapesten szeptember 11-én kerül a 

sor. A Venus csapata nagy előkészü- 

leteket tesz, hogy a reváns sikerül- 

jön és olyan eredményt érjen el, 

amely megfelel a csapat játékerejé- 

nek. 

idea-nagyváradi futballke- 

zöri elhalasztás után le- 
Ripensia-CAO barátsá- 

ésen Mosulet biróval 

botrány ügyét és határo- 

hozott. A kerületi szövetség 

lálta a CAO vezetőségét 

lip Justinit, a CAO elnö- 

napra felfüggesztette min- 

üködéstől. Ezenkivül két 

osztályi tagot megintet- 

CAO egyesületét ötszáz lei 

Mtéssel sujtották. Filip Jus- 

függesztették fel, mert be- 

ótkerités mögé és a félidő- 
aa 

ben nem engedte vissza a pályára 

Mosulat birót. A döntés ellen Filip 

Justin felebbezést jelent be 
" 

A jugoszlávok ellen 

játszó válogatott csapatunk 

A válogatott csapatot augusztus 

24-én este állitja össze a válogató bi- 

zottság, amely a fővárosi nemzetközi 

mérkőzéseken megtigyeli a váloga- 

tásnál számbajöhető játékosok for- 

máját és a tapasztalatok alapján je- 

löli ki a játékosokat, akik szeptem- 

ber 6-án Jugoszlávia válogatottai el- 

len játszanak. A válogatott csapat já- 

tékosai Timisoara-Temesvárott gyü- 

lekeznek, ahol a jövő héten tréninget 

tartanak. Innen utaznak azután Bel- 

grádba, ahova szeptember 4-én érkez- 

nek meg. 
aaAaá0é
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ényszék mára tüzte ki a tár- 

iparosok székháza ügyé- 

mek tulajdonjogára a mun- 

tart igényt. A pert kétsé- 

il nagy érdeklődés előzi meg. 

urosok székháza 1920-ben ke- 

Megalakitották az Iparos- 

zövetkezetet ötszázhatvan- 

gal. Ugyanakkor ötszáz lei 

részjegyeket bocsátottak 

vetkezeti tagok összesen 

t fizettek be az általuk le- 

észjegyek alapján. A szö- 

részére megszerezték a kü- 

ló jogi személyiséget, hogy 

idomboritsák az ipartestü- 

ő különállóságát. A székház 
gvásárolták az Eugen de 

tcában a Jauner-testvérek 

sarokházát, valamint a kis 
ellette levő raktárépületét. 

atlan vételára 2,200.000 lei 

ez még hozzájárult 300.000 

si és átalakitási költség. 

a lejegyzett 977.200 leit, 
000 lelért a raktárházat és 

t is a vételár törleszté 

a 
eeeeeee 

a 
veee

 

ÖZGAZDASÁG 
Az iparosok székháza birtokáért 

meginditott harc ma kerül 

a biróság elé 
második emeletet huztak, nagytemmet 

és különböző mellékhelyiségeket, szin- 

padot és öltözőket létesitettek. Ez az 

épitkezés két millió leibe került. 

Ezenkivül nagy összegeket emészteti 

fel a berendezés és a butoirzat is. 

Az Iparosszékház Szövetkezetnek 

szept. 2-től I őszi 

azonban kezdettől fogva támogatója 

volt az ipartestület, Evente bizonyos 
segélyösszeget vett fel erre a célra a 
költségvetésbe. Ezt a eegélyösszeget 

az iparügyi és kereskedelmi minisz- 

ter az ipartestület költségvetésének 

és zárszámadásainak felülvizsgálata 

alkalmával mindenkor jóváhagyta. 

Ezeknek az ajándékozásoknak a vég- 

összege az ipartestület megszünteté- 
séig négyésfél millió lei volt. A szék- 
ház eredettől fogva iparos intézmény 

volt és 1931-bem elhatározták, hogy 
azt az összes iparosok tulajdonába 

engedik át. 1981-ben ugyanis köz- 
jegyző előtt a székházi szövetkezet 

vezetősége és az ipartestület koözött 
megállapodás jött létre, amelynek ér- 

telmében az ipartestület kötelezte 
magát, hogy a részjegytulajdonosok- 

nak a 977.200 leit visszafizeti és az 

egyéb fennálló tartozásokat is ren- 

dezi. Ez azonban nem történt meg. 
1936-ban pedig bekövetkezett az ipar- 
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testület feloszlatása, ülletve a mun- 

kakamarába waló beolvasztása. TIsme- 
retes, hogy azóta a munkakamara 
többször megkisérelta az iparosok 

székházának birtokbavételét, Leg- 

utóbb - mint jelentettük - bekebe- 

leztette magát a székházra négyésfél 
millló le erejéig, azon a cimem, hogy 

ezt a pénzt az ipartestület adta. A 
mai per lesz hivatott eldönteni, hogy 

ez a betáblázás jogos-e. A székház 

vezetősége különben továbbra is han- 

goztatja, hogy ezt az összeget az évek 

folyamán az ipartestület ajándékozta 

a székháznak, amelyhez annyira nem 

volt köze, hogy az általa használt he- 

lyiségekért rendes bért tfizetett. A 

székházszövetkezet vezetősége ma is 

kijelenti, hogyha munkakamara 

mint az ipartestület jogutódja - 

kifizeti a részjegyeket és a tartozá- 

sokat, ugy az 1981. évi megállapodás 

értelmében az ipari székházat az össz- 

iparosság birtokába bocsátja. 

a 

Ügynöki tevékenységet csak a ke- 

reskedelmi kamara engedélyével sza- 

bad folytatni. A kereskedelmi és ipar- 

kamara közhirré teszi. hogy ügynöki 

tevékenységet csapán a kamara en 

gedélyével lehet folytatui. A kereske- 

delmi ügynökök mint bejegyzett ke- 

reskedők nem esnek ezen rendelkezés 

alá, viszont a be nem jegyzett élőállat 

ügynököknek, népies nyelven mondva 

kupeceknek, engedélyt kell beszerez- 

niök a kamarától. Aki ezentul heti, 

vagy országos vásáron engedély nél- 

kül állateladást közvetit, büntetésben 

részesül. 

Tizenhárom vagon ezüst eladó. 

Tegnap a fővárosban nyilvános árlej- 

tés volt a pénzügyminiszteriumban 

tizenhárom vagon ezüst eladásáta. Az 

ezüst a régi százleilesek bevonásából 

származik. A végleges döntést Can- 

cicov pénzügyminiszter hozza,. 

A mezőgazdaság fejlesztése. A hi- 

vatalos lapban királyi rendelet jelent 

meg, amely a földmüvelésügyi mi- 

nisztérium rendelkezésére a mezőgaz- 

daság fejlesztésének céljaira 150 mil- 

tió lei hitelt nyit. Ez az összeg még 

nagyobbodik azon bevételek révén. 

melyek a különböző illetékekből a 

Nemzeti Bankhoz befolynak. 

Megszilárdult a tengeri irányzata, A 

bánsági gabonapiacon a buza iránti ke- 

resle lanyha és az üzleti forgalom is 

gyenge. A tengeri irányzata azonban 

megszilárdult. A piaci árak a követke- 

zők: uj buza 78 kilós 430, uj buza 79-80 

tilós 440, tengeri 315 uj zab 380, uj ta- 

karmányárpa 350, tavaszi árpa 400, kor- 

pa 290. kismalmi liszt a 30-70-es beos2- 

lásból 780, nagymalmi liszt 800 lei száz- 

kilónkint, 

Lakberendezési és 

Háztartási Vásár 
azezeekai 

küli hat 
alatt az 

mény a 
Utazási 

1937 
tták. 1927-ben az épületre 
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Országos Kézművesipari Kiállitás 

Koszorus Mesterverseny 

Aug. 20-tól szept 20-ig vizumnel 

utazásra pedigszept. 2-tőlszept, 
30-ig 500/, utazási kedvez- 

lyenként 150 leiért a Déli ........ 

Hirlap kiadóbhivataláb 

szept. 2ric kapható. Pla, Brabanu 3' uizumnélkül 

árátlépés. Ugyanezen idő 
odautazásra, a vissza- 

magyar vasutakon, 
igazolvány szemé 

miumokért. A szövetkezeti miniszterium 
Fél milliárd leit tizettek ki buzapré- 

hivatalos statisztikája szerint 1936 julius 

elsejétől 1987 julius elsejéig nem keve- 

sebb, mint 579 millió leit fizetett ki a 

kormány buzakiviteli prémiumok cimén. 

Az összkivitel ezen idő alatt 96.972 vag
ont 

tett ki. ebből a Svájcba 4970, Belgiumba 

16.530, Hollandiába 8920, Olaszországba 

23.800, Angliába 20.960, Görögországba 

5250, Németországba 12.300, Maltába 870, 

Franciaországba 1000, Palesztinába 190 

vagont exportáltak. 

Japán textilgépek érkeztek az or- 

szágba, Constanta kikötőjébe 100.000 

kiló sulyu japán textügép érkezett 

mely egy ókirályságbeli textilgyár 

felszerelésére szolgál. 

Nagy kereslel a romániai buza 

iránt. Bucurestiből jelentik, hogy a 

romániai buza iránt erős érdeklődés 

mutatkozik Angiában, Görögország- 

ban és Belgiumban. A kormány gaz- 

dasági bizottságának legközelebbi 

ülésén dől el, hogy milyen feltételel 

mellett engedélyezik ezen országokba 

a kivitelt. 

Valuták magánártolyama (AZz 

szám a vételt. a másik az eladást jelent
i) 

francia frank 6.40-6.70, svájci frank 4l-
 

42, dollár 170-173, augol font 840-870. 

olasz lira 7-740, osztrák schilling 33.8
0- 

34, pengő 34-34.50, dinár 3.60-3.75, cseh 

korona 6-6.30, Napoleon arany 1080- 

1120, arany font 1880-1420. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.18, angol font 669.80-696.98, olasz 

fira - -740, dollár 186.62-144.95. belgas 

92.70-24.80, holland forint 10.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50. 

német márka - 45, dinár 2.85-3. 

első 

Mozi 
Filmkongresszus Timisoara-Temesvá- 

rott. Tegnap végződött városunkban a 

romániai filmkölcsönzők és mozisok két- 

napos országos értekezletee amelyen a 

filmszakma égető kérdéseit beszélték 

meg, azonkivül a filmesek köz
ötti vit: 

kérdéseket intézte el egy döntőbiróság 

tilmesek különösen a magas illet
ékek el- 

len tiltakoztak,. Pop ÁAÁmos volt mozi- 

igazgató nagy beszédben rámutatott a' 

ra, hogy a romániai filmgyártást m 

kell teremteni. Az országos értekezlet 

tanácskozásait eegnap befejezték. 

MOZIK MUSORA 
Péntek, augusztus 20. 

Apolló-mozi: A pokol macskája és Ki 
tettes? (Kettős müsor) 
Capitol-mozi: Eladó kisértet. 



Rádó Rádó 
PÉNTEK, AUGUSZTUS 20, 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 
19: Zenekari hangversen. 
20.50: Tombulis-trió. 
21.25: Opera. 
28.55: Hirek, 

BUDAPEST I. 9.: Szent István-napi 
körmenet közvetitése 10: Egyházi ének 
és szentbeszéd a koronázó főtemplomból. 
A szentmisét Serédi Jusztinián dr. her- 
cegprimás, a szentbeszédet Papp Kál- 
mán prelátus mondja. 11.40: Hirek. 12.15: 

Operaházi zenekar. 14.10: V. Somogyváry 
Gyula előadása. 15.30. Magyar ének- és 
tárogató-négyes. 16.10: Harsányi Gizi me- 
sél. 16.35: Szalonzene 17: Próbaterhelés 
a Horthy Miklós-hidon. 17.50: „Sopron a 
legnyugatibb magyar város', 18.20; Cse- 
peli papirgyári Dalkör, 19: Magyaror- 
szág-Franciaország vizipóló válogatott. 

19.50: Dohnányi Ernő zongorázik. 20.35.: 
Előadás. 21: „Cigányfantázia". 22.15: Hi- 
rek, 22.45: Az 1. honvédgyalogezred zene- 
kara. 24.05: Cigányzene 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 13.25: Lemezek. 18.20.: 

Felolvasás, 18.50: Cigányzenekar muzsi- 
kál, 19.55: Előadás. 20.30: Hegedüjáték. 
21.10: Hirek. 
BECS. 20.20: Dalok és zene. 22: Esti 

hangverseny. 22.50: Enek. 23.20: Tánczene. 
BELGRÁD. 18: A nürnbergi mester- 

dalnokok cimü opera. Szünetben dalok, 
MILÁNÓ. 20: Vegyes zene. 22.: Operett. 

24.15: Tánczene. 

Hanglemezek. 18.35: Örségváltás 14.20: RÓMA, 20: Nápolyi dalok. 22: A rádió- 
zenekar hangversenye, 23.15: Dalegyve- 

leg, Utána tánczene. 
VARSÓ. 20: Ária és dalest. 20.30: Leme- 

zek, 21: A rádió zenekar, 23: Szimfonikus 
zene. 

SZOMBAT, AUGUSZTUS 21. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek, 
13.25: Sport 

13.40: Lemezek 
1415: Hirek. 
19: Katonazene. 

20.20: Ének, 
20.40: Lemezek. 
21.15: Tánczene. 

22.45: Zene. 

BUDAPEST. 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 1i: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok, 18.05: Szalonzene. Közben 13.30: Hi- 

a rádió? 18.30: Cigányzen 
19.30: Előadás. 20. Enek. 

lés. 21: Tarka-est. Szüneti 

rek. 23.35: Beszélgetés am 

rokkal 24: Tánclemezek. 1. 

BUDAPEST II. 17.15 és 

19.25: Ének. 20: Mezőgazd 

21.10: Hirek. 

BECS, 20.20: Dalok és zen 
ne, 22.50: Ének. 23.20: Tánc 
BELGRÁD. 19.30: Hemeze 

2320: A rádiózenek 

zek 

MILÁNÓ. 20: Vegyes zene, 2 
nyü zene. 24: Tánczene. 
RÓMA, 20: Vegyes 

24.30. Tánczene. 

VARSÓ, 20: Katonazene. 

rü : 

zene. 

rek. 14.30: Hanglemezek. 15.40: Hirek. I zenekar hangversenye ének : 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piafa I. C. Bratianu 4, II. kerület: Tamás-tranik, Piaja Badea Cártan 8 - Kardos-rafik, Piaja Iraian (szerb templom mellet!) 

Grósz-frafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-trafik, Piafja Lahovari 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület: March. 
ünl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - 

Piaja Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54.- 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hire 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadó 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 18lei 

Legolcsóbbhirdetés :: leggyorsabb eredmény 

Férfi télikabátot 
. Női átmeneti 

Bérzongora , kabát, használt, de jó állapotban lévő, kifogástalan állapotban lévőt, megvétel- egyleti zongora olcsón béubea Házasság (csakis jó bő) megvételre kerestetik. Ci- re keresek. Cimeket kérem a kiadóba le- kinthető Magyar Ház házmes meket a kiadóba „Nőikabát" jelige alatt adni (2021) kérek. (2020) ! Házasságokat 
Eladó Az arez gagyetlen 

ttön To. ői télikaba ipari s APJA közvetitünk csakis jobb körösben Női télikabát egy saroktelek, III, Bulev. Buzdugan és moly, eredményes munka. 500 lei infor- jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. : 4 ; Gazeta 
jadás há 

Str. Feldiora sarkán Bővebbet Ba- mációs költség, egyéb kiadás házasság- IT. Str. Scolii 13 Gildéné (2050) R : : ; kötésig nincs Forduljanak bizalommal - gyánszky, III, Str. Vilhelm Mühle 8 estauratorilor si Hote „Aurora" irodához, Timisoara III, Str. Családi ház szám. (1944) Vendé lősö 1l0 Remus 12. Összeköttetések az egész or- 30.000 leiért eladó. Fratelia (Bessenyő), s k es Szállo szágban, (989) Sitr. II, No. 32. (1994) Kü lö í , 1 
Használt butort ulon ele TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 kégynén 1 ezexem jelenik minden szombaton. Ott 

Alkalmazás készpénzért veszek, u. m. hálószoba, A ! on. 
szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- Három kosztos diák a e mieden vendezipel Mindenes nyok, ágytollak, porcellán és főzőedé- vagy leány, jó családnál, kellemes ott- ze kerestetik, aki jól tud főzni. Jelentkezés: let vet hont és kitünő ellátást talál, Közelebbit Középiskolai tanulót gyári iroda, III, Str. Odobescu 13. (1997) aztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate ... , ; teljes ellátásba venne uricsalá 

vall iro Str. Fröbl 51. (az udvarban) Böhm engros I1. Str. Negruzzi 35, a háztulajdonosnál. lák közvetle közelében. Zong 
Gyakorlott szövősegédek . g üzlet mellett, (1952) (1949) 

1937. LIPCSE! ŐSZIVÁSÁR 
Augusztus 29-től 

Timisoara III. ban. Cim a kiadóban. 
(1998) 

felvétetnek, Szalaggyár, 
Str. Odobescu 13. 

Tisztviselő 
irodai és kereskedelmi jártassággal, ro- 
mán nyelvtudással, szeptember 1-re fel- 
vétetik. Ajánlatokat „"Agilis" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. (1989) 

HMa szép akar lenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
lililompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Kosztosdeákok 
felvétetnek, egészséges lakás, j 
zés és tanulásnál segitség, IV. 
naz 12, (a Küttl-térnél.) 

A hóditás müvészete 

Kétségtelen valami, hogy a fé. 
örök problémája a hóditásban, 
zelitésben rejlik. Erről jelent 
igen figyelemreméltó munka, me 
vetkező tartalmat közli: Mi a 
mi a müvészet benne? - A h 
mi a szerelem külsőleges meg! 
zásai? - A hetes szám és a je 
női láb és a karakter - Első 
férfi lakásán - A hóditás és az : : 
- Mikor állapithatjuk meg, h Leipziger Messamt (Leipzig) Deutschland vét ee hadttottut M zgyeeerraz 

: g zeys megtudni, hogy a fiatal lány, a 
r- ször beszélünk, igent, vagy 

Bdáile Cipova 
dol? - A nő nevelése és felvil 
- A szerelem mint tudomány a 
ban - Ki tud jobban szeretni 

(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
. pezsgős strandiürdője 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

vagy a nő? - Hogyan tudja 

SZIV másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

hogy a nő vonzódik-e hozzá? 
szó magáról a szeretésről - A 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 

szeptember 2-ig 

60'b utazási kedvezmény a német birodalmi vasutakon 

nyu jt 

ANGERBAUER JENO, tb. képviselő, Timisoara I., Str. Gen. Praporgescu 2. Telelon 70 

Felvilágositást 

lakás 
2 egyszobás 

lakást keresek, lehetőleg 1 házban, vagy 
egymás mellett. Cimeket „Lehet külvá- 
ros is" jeligére a kiadóba kérek. (1902) 

- Hóditás es szerelem - A f 
meghóditása - Férfi köteless 
relemben, stb. stb. és még sok 
lemreméltó tanulmány. A könyv 
Henriette munkája és 20 leié 
ujságárusitónál és a Déli Hirl 
vatalában kapható. Eddig m 
Hogyan udvaroljunk, a házass 
relem kis kézikönyve, ára 20 1 
dés, 100 felelet, ára 15 lei. Nev 

2 szobás 

vagy 1 szobás fürdőszobás lakás október 
Lre kerestetik. Cimek „Pontos fizető" jel- 

igére a kiadóba kéretnek (1953) 

4 szobás 

modern lakás garájjal azonnal, vagy ok- 
tóber 1-re kiadó, I., Bulev. Tache fones- 
cu 25. Bővebbet Jungingernél, IL, Str. 
Timocului 1. (1995) neuraszféniánál, valamint női bDefegsé- (humor szám) ára 20 lei. 

geknél gyógyulást nyujt. z z 
e. -vétel ] ; .. l Adás véte Kérijen prospektust a következő cimen: Ilirdess 

; Modern 
kombimált szobabutort, jó állapotban lé- 

vőt, veszek. Ajánlatok "Készpénz? jeligé- zénea zfreora 5 t, fibore a Den Hiri 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


